

# 明年起 EMBA 纳入全国统考

## 教育部强调严禁“花钱买学位”等行为

从2017年起,高级管理人员工商管理硕士(EMBA)将进行重大改革:统一纳入全国硕士研究生招生考试招生,考生参加工商管理硕士专业学位研究生全国统一入学考试,由教育部划定统一的工商管理硕士专业学位分数线并向社会公布,培养院校按照国家统一招生政策自主录取;自2016年12月1日起,各培养院校不再自行组织高级管理人员工商管理硕士专业学位研究生招生考试。这是全国工商管理硕士(MBA)教育指导委员会近日公布的《教育部关于进一步规范工商管理硕士专

业学位研究生教育的意见》中明确指出的。

《意见》指出,严控招生计划,严守招生纪律。各培养院校要综合考虑导师队伍、教学设施等办学条件及工商管理硕士专业学位研究生教育教学特点,合理确定招生计划和生师比例(每名导师指导学生人数要有上限)。

《意见》明确,要严格教学管理,规范实践教学。各培养院校要严格按照教学大纲和教学计划开展教学活动,加强研究生课堂考勤、课程考核、论文开题和学位论文答辩过程的监督检查,

建立完备的教学档案和学籍档案;杜绝“培训班”式、“放羊”式的培养方式,杜绝不上课或达不到规定课时而获得学位的现象;严禁降低标准授予学位学历、“花钱买学位”等行为,严肃查处教学评价中的权力寻租和不正之风。

一些高校动辄几十万元的EMBA学费让人咂舌。《意见》提出,要合规合理定价,依法依规收费。学费等收入必须纳入培养院校财务统一管理、统一核算,实行“收支两条线”,不得坐收坐支。

(摘自《中国教育报》)

## 博览天下

### 打击恐怖主义

#### 普京宣布俄罗斯建立国家近卫军

俄罗斯总统普京5日宣布,决定在内务部内卫部队基础上建立新的国家近卫军,以执行打击恐怖主义等任务。

近卫军泛指军队中的精锐之师。据俄总统网站消息,普京当天在接见内务部长科利采夫、内务部内卫部队司令佐洛托夫等人时说,国家近卫军将从事打击恐怖主义和有组织犯罪斗争,与内务部紧密联系,继续履行机动特种部队、快速反应特种部队等曾经履行的那些职能。

(据新华网)

### 损失大前景忧

#### 恐怖袭击事件冲击土耳其旅游业

近期接连发生的恐怖袭击事件不仅使土耳其居民紧绷神经,也让外国游客对土耳其望而却步,这对该国旅游业造成严重冲击。

有经济学家预计,2016年土耳其旅游业收入将下滑25%,潜在经济损失达80亿美元。事实上,游客减少的迹象自去年下半年已开始显现。2015年全年,赴土旅游的外国游客数量为3620万人次,较上年减少1.61%,为25年来该国外国游客数量首次下降。

(据新华网)

### 谨防损害健康

#### 法国禁止使用皮肤美白注射产品

法国国家药品与健康产品安全局5日在其网站上发布决定,将禁止使用任何用于皮肤美白或提亮肤色的注射产品,并将禁止相关产品的生产、销售、无偿提供、进出口或广告宣传。该机构强调,此类产品的成分及使用方式可能对消费者的健康带来很大风险。

法国国家药品与健康产品安全局指出,美白针等产品通常由静脉、肌肉或皮下注射,这种使用方式本身就存在很高风险。事实上,此类产品并未获得法国有关部门的上市批准,也缺少规范的质量和效益风险评估以确保其安全性。因此,目前各种形式的销售和宣传均违反现行法律法规。

(据新华网)



实践十号  
发射成功

4月6日凌晨1时38分,我国首颗微重力科学实验卫星——实践十号返回式科学实验卫星按照预定窗口时间,由长征二号丁运载火箭在酒泉卫星发射中心准时发射升空。卫星进入预定轨道,发射任务取得圆满成功。

新华社记者 金立旺 摄

## 麦田“守望者”

### 王辉 40余年痴迷小麦育种事业

王辉是土生土长的陕西杨凌娃,从小出生在杨凌区,上学在杨凌区,工作又在杨凌区,杨凌区成了他实现小麦育种事业的梦想地,并且一干就是四十多年。

从事科研教学工作四十多年来,王辉从没经费、没设备、没人手,只有两亩学生试验田的“光杆司令”,到作为陕西省小麦育种首席专家,拥有千万亩生产田,这都是拼了命干出来的。面对其中的困苦,王辉总是淡淡地说:“育种工作就是这样嘛。”

按照常规,选育一个品种也得8年,正是王辉脚踏实地的坚守,终于“守得云开见月明”。1991年,他育出了第一个小麦品种“西农84G6”,2015年育出了第一个小麦国审品种,这为他继续拓展

良种事业版图做好了铺垫。

育出一个好品种本来就很难,立足于杨凌这样一个小地方,如何把一个好品种转化为现实生产力更是难上加难。对此王辉深有感触地说,“为了介绍自己的麦种,我挤汽车赶火车,西走宝鸡,东北渭南,横贯八百里秦川,找过县政府农业局、种子站、种子公司,回复都是‘不合作,不接受’。”对此,王辉没有放弃。

在记者采访中,王辉给人印象最深的就是——他来自农村,是农民的儿子,从事小麦育种,最终让农民吃到好吃的面粉,让全国农民得实惠。他的坚守让“一粒种子改变一个世界,一个品种可以造福一个民族”的育种梦成为了现实。

王辉在小麦育种领域获得了

杰出成就,他也被授予了“陕西科学技术最高成就奖”,他选育的“西农84G6”、“西农1376”、“西农2611”、“西农979”等11个小麦新品种先后获得陕西省科学技术进步一、二等奖,其中“西农979”被农业部推荐为黄淮海地区主导小麦品种。

面对荣誉,王辉很淡然,他说:“在现有优质高产的基础上,我想进一步挖掘品种的增产潜力。”王辉说,只要身体允许,试验田照常去,大家一起共同努力,总有一天能解决。

(据中国文明网)